

债券指数			
中国国债总指数	上证国债指数	银行间债券总指数	上证金债指数
113.633	109.940	114.682	113.860
-0.20%	-0.05%	-0.21%	-0.07%

上海银行间同业拆放利率(10月18日)

交易所债券收益率

银行间债券收益率

# 资金战升级 回购利率继续冲高

## 银行间14天回购利率



◎本报记者 秦媛娜

有充分迹象显示,新一轮资金大戏才刚刚开始。昨日,货币市场资金价格继续冲高,尤其是以14天和21天等期限为代表的中长期资金价格,更是演绎了联袂上跳摸高的一幕。值得注意的是,在货币市场资金面出现紧张状况的同时,一级市场新债发行也随之被冷落到一边,今日发行一只5年期国债和1年期金融债,市场兴趣寥寥,预计其票面利率将再度以高位亮相。

昨日,银行间债市资金价格延续前日的上涨局面,而且攀升步伐更大。其中,14天质押式回购的加权利率达到了6.4226%,较前日涨幅高达144.71个基点,而盘中的最高价7%也较前日的6%上了一个台阶。

“逆回购报价都是7天以内,但是正回购报价方给出的资金需求都是14天以上的。”市场交易员表示,目前中长期资金供大于求,因此回购利率不断上行也就不足为怪了。而本轮资金价格上涨的序幕由中长期回购利率

的显著攀升拉开,则与往次略有不同。这表明在经历了数次资金战洗礼之后,投资者已经变得越发超前,宁可以更高的价格提早借入昂贵的长期资金,也不愿到时被逼到紧急关口而难觅资金。

与资金紧俏相呼应,一级市场新债发行出现了无钱捧场的状况。本周一和周二陆续发行的3只短期金融债票面利率集体走高,也使今日两只新债发行结果充满了悬念。

财政部今日将发行一只5年期记账式国债,虽然可能会有部分配置型需求释放,但是市场对本期债券的发行利率预期仍然较高。国泰君安证券分析师夏阳预测,其票面利率会达到4%~4.05%。相比之下,农发行的1年期金融债可能会更加尴尬。受紧缩预期影响,近期短期利率不断上升,金融债目前正是投资者回避的品种,因此本期农发行金融债的投标结果即使被大幅拉高也不意外。甚至有交易员表示,不排除会有投资者投标时将利率设为系统上限水平,以被动的方式参与承销。

## ■新券预测

# 深高速分离债:市场表现当不亚于申购热情

预计债券价格区间在75.41~77.52元,权证价格很可能达到9元以上

◎海通证券研究所 周健 联蒙珂

深高速可分离债发行受到热烈追捧,网上网下中签率创了分离债有史以来新低,不仅原股东踊跃配售,申购机构投资者众多,其中不乏保险机构的身影。在这么高的热情之下,深高速可分离债上市后的走势基本上没有悬念,债券方面不会有国债那么大的跌幅,权证方面的市场追捧程度可能比国安还要有过之。

从近两个月债券市场的情况看,可分离企业债的收益率平均上涨了31个BP。我们预计第四季度企业债的收益率会有所回落。理由有三:首先,根据我们宏观部的预测,第四季度的CPI指数环比会有所回落,通胀压力有所减弱;其次,在9月14日央行加息、10月12日提高准备金率后,保险公司和银行对于长债的配置需求将在第四季度得到较大的释放;最后,我们认为在第四季度,特别国债的市场化发行可能会对同期限的企业债产生一定的挤出作用,但对6年期限的企业债影响不大。同时现阶段企业债与国债的利差仍高于历史平均水平,相对投资价值较高,预计配置型机构对企业债的投资需求并不会迅

速转淡;在需求因素的推动下,企业债发行利率及与国债的利差都将保持大体稳定。

从债券的定价来看,目前上市的可分离债中,从主营业务方面没有与深高速相似的公司。深高速属于稳定增长的公司,因此,钢铁类企业具有相似性;如果从发债规模看,深高速与国安最接近。

前期发行的武钢债目前的收益率在5.4%~5.6%的区间波动,而近期发行上市的中信国安债的到期收益率在6%~7%之间波动。加之此次深高速债有农行的本息全额担保,我们给予深高速债的到期收益率是5.55%~6.00%,则对应债券价格为75.41~77.52元。我们预测四季度收益率会有所回落,在需求因素的推动下,企业债发行利率及与国债的利差都将保持大体稳定。

从历史经验来看,新上市权证都会受到市场过度炒作,这点在国安GAC1上市后再次被印证。目前深高速权证也正处于平价甚至溢价水平,发行数量也比较小,所以我们预计权证上市后会快速上涨。一旦权证达到我们的定价上限,投资者就应注意风险,逐步减仓。

“十一”前的最后一周终于大幅反弹,恢复到溢价状态。截至10月12日,认购权证的平均溢价率为2.96%,分布区间为-17.74%~63.15%;除中信国安之外,溢价率均在15%以下;目前共有8只认购权证处于负溢价水平,对于那些新上市的权证,炒作将会大幅提高其溢价率远超过15%,但这些都是特殊情况,也是短暂现象。

从权证的定价来看,假设无风险收益率为3.78%,我们可以对权证部分进行定价,如果权证处于平价水平(即正股达到13.85元),对应的理论价值为4.843元。同类权证国安GAC1在上市三日后权证的隐含波动率达到120%

以上,对应到深高速权证上,我们仍然按照平价水平来计算,权证的价格应为8.497元,溢价率已经达到65.04%,与国安GAC1目前的溢价水平基本相当。在炒作过程中,权证价格很可能达到9元以上,我们认为10元以下都比较安全。

从历史经验来看,新上市权证都会受到市场过度炒作,这点在国安GAC1上市后再次被印证。目前深高速权证也正处于平价甚至溢价水平,发行数量也比较小,所以我们预计权证上市后会快速上涨。一旦权证达到我们的定价上限,投资者就应注意风险,逐步减仓。

## 深高速分离债要素表

债券发行数量	1500万张
债券年限	6年
还本付息方式	每年付息一次,到期一次还本,最后一期利息随本金的兑付一起支付
票面利率	1.0%
权证类型	百慕大式认购权证
权证发行数量	1.08亿份
行权价格	13.85元
行权比例	1:1
存续期间	自认股权证上市之日起24个月
行权日	存续期最后5个交易日
行权结算方式	证券给付方式结算
权证创设	股本权证,不可创设

上证所固定收益证券平台成交行情(10月18日)

上证所固定收益证券平台确定报价行情(10月18日)

技术指标由北方之星数码技术公司提供

美国国债收益率(10月18日)

种类	息票	到期时间	收益率(%)	收益率变化(%)
2年期	4.000	2009.09.30	3.97	-0.004
3年期	4.500	2010.05.15	3.99	-0.007
5年期	4.250	2012.09.30	4.20	-0.006
10年期	4.750	2017.08.15	4.53	-0.020
30年期	5.000	2037.05.15	4.80	-0.026

交易所回购行情

银行间回购行情

银行间信用拆借行情

人民币汇率中间价

10月18日	1美元	1欧元	100日元	1港币
	7.5113	10.6732	6.4475	0.96887

## 央票发行收益率持平

◎本报记者 丰和

昨天,央行在公开市场发行了两期央行票据,收益率与上周持平。尽管近期央票在二级市场的收益率不断上涨,但是央票的发行收益率却仍然原地踏步。昨天三年和三个月央票的发行收益率分别为3.95%和2.908%,与上周保持一致。截至昨日收市,三年和三个月央票与二级市场收益率分别倒挂约20个基点。

## 人民币连续盘整

◎本报记者 秦媛娜

人民币汇率波澜不惊的盘整走势延续到了本周第四个交易日。昨日,人民币中间价和询价市场收盘价均上升43个基点,中间价报于7.5113元。询价市场上,美元兑人民币的收盘价为7.5111元,盘中波动区间在7.5110~7.5129元。

## 国开行确定12期票据面利率

◎本报记者 秦媛娜

昨日,国开行确定了今年7月4日发行的第12期定期存款金融债的票面利率为3.99%。

本期债券为2年期固定利率金融债。前日,国开行发行了第22期金融债,票面利率为4.24%,高于7月发行的第12期金融债票面利率3.75%。根据发行办法,按照两期中标利率的加权平均,最终确定第12期金融债的票面利率为3.99%。

## 东莞玖龙将发4亿元短融券

◎本报记者 秦媛娜

10月23日,东莞玖龙纸业有限公司将在银行间债市发行一只短期融资券,规模4亿元。本期短融券期限为365天。

## ■每日交易策略

### 转行或者坚守

◎琢磨



债券市场经过近几年的快速发展,已经引起机构投资者对固定收益类投资前所未有的关注和重视。各机构对固定收益投资管理体系建设的热情很高,投入也很大,部分金融机构固定收益投资管理体系已日渐成熟,同时也培养了大批债券投资和研究的人才。

随着宏观环境的变化,债券市场由牛变熊,市场热点从债市转向股市等其他市场,机构资产配置重心渐渐向权益类市场转移,固定收益类投资渐受冷落,部分债券部门萎缩甚至与其他部门合并,债券投资及研究人员逐渐流失,出现了主动转投股票及其他市场的现象。

很多机构当初构建固定收益投资管理体系时设想和规划很好,但当市场转势后,原先的设想和规划就很难持续了。一是随着投资和业务方向重点的变化,公司整体资源不可避免地向其他领域倾斜,原有的设想和规划执行困难;二是市场环境不理想,体系建设工作短期内很难出现明显的成效;三是市场清淡,投资业绩下滑,更使管理层和员工的热情难以持久。

当然,尽管债券市场处于熊市当中,机构管理层做好固定收益投资管理体系的愿望肯定没有变,但在具体实际执行和操作环节上,肯定会遇到很多困难和问题。笔者认为,机构管理层应该对此有清醒的认识,尤其是在困难的时期,应加大对固定收益投资管理体系的关注,并给予一如既往的支持。作为参与固定收益投资管理体系的交易及研究人员,有能力转行的现在转行还不算晚,继续坚守债券市场的,则要看淡眼前的宠辱得失。

## ■汇市观察台

### 疲弱房屋数据“伤害”美元

◎胡箫箫

周四,美元指数最低跌至77.70,为10月1日触及纪录低点77.66以来的最低点。这主要是因为前日公布的美国房屋数据触及14年低点令美元再次降息的预期增强;同时,持续走高的油价亦令美元承压,市场静待将于16:00GMT公布的美国费城联邦储备银行制造业指数。

欧元兑美元周四延续前夜上涨趋势,最高涨至1.4264美元,涨幅接近0.6%,这主要是得益于美元走弱,使得欧元获得买盘支撑,从而大幅上涨。

受英国零售销售数据强于预期利好影响,英镑兑美元周四盘中上涨,最高至2.0472美元,接近9月30日触及的2.0475美元高点。同时,美元的走弱也在一定程度上助长了英镑。

欧元兑美元周四走强,最高至0.8950美元,脱离昨日低位0.8816。这主要是因为美元可能再次降息的预期打压美元,同时亚洲股市反弹,令风险较高的高收益货币再次受到青睐。

(作者系中国建设银行总行交易员)